
 

 

Δελτίο Τύπου                        07/07/2025 

Προστατεύουμε την Αμοργό - Δημόσιος Έλεγχος Λιμανιών 

Η Νομαρχιακή Επιτροπή ΣΥΡΙΖΑ – Π.Σ Κυκλάδων εκφράζει την αμέριστη αλληλεγγύη 
της στους κατοίκους της Αμοργού, που με αποφασιστικότητα και αξιοπρέπεια 
αντιστέκονται σε ένα επιζήμιο μοντέλο λιμενικής και τουριστικής ανάπτυξης, το οποίο 
σχεδιάζεται χωρίς τη συμμετοχή των τοπικών κοινωνιών και προς όφελος ισχυρών 
ιδιωτικών συμφερόντων. 

Όχι στη Μαζική Κρουαζιέρα – Προστατεύουμε την Αμοργό 

Η σχεδιαζόμενη επέκταση του λιμανιού στα Κατάπολα της Αμοργού, για την 
υποδοχή μεγάλων κρουαζιερόπλοιων: 

Απειλεί τον αρχαιολογικό χώρο της Μινώας, ένα πολύτιμο κομμάτι της ιστορικής και 
πολιτιστικής κληρονομιάς του νησιού. 

Μετατρέπει τον παραδοσιακό οικισμό σε τουριστικό θέρετρο μαζικής εκμετάλλευσης. 

Προωθεί ένα all-inclusive μοντέλο με ελάχιστο οικονομικό όφελος για την τοπική 
κοινωνία και τεράστιο περιβαλλοντικό αποτύπωμα. 

Εμείς λέμε όχι σε έναν τουρισμό που ακυρώνει την ταυτότητα του νησιού.​
Λέμε ναι σε ένα βιώσιμο μοντέλο τουριστικής ανάπτυξης, με: 

Στοχευμένες παρεμβάσεις στα λιμάνια, όχι επεκτάσεις τέρατα. 

Απόλυτο σεβασμό στη φέρουσα ικανότητα των νησιών. 

Διαφάνεια, συμμετοχή των τοπικών φορέων και πλήρη δημόσιο έλεγχο των λιμενικών 
υποδομών. 

Ιδιωτικοποιήσεις Λιμανιών: Το Πίσω Σχέδιο 

Η υπόθεση της Αμοργού είναι μέρος μιας γενικευμένης στρατηγικής:​
 Το ΤΑΙΠΕΔ προωθεί, με την κάλυψη της κυβέρνησης, την εκχώρηση των λιμανιών σε 
ιδιώτες, με: 

20ετείς ή 35ετείς συμβάσεις παραχώρησης, όπως σε Πάρο και Σύρο. 

Εκτόξευση λιμενικών τελών και εμπορευματοποίηση της δημόσιας περιουσίας. 

Αποκλεισμό των τοπικών κοινωνιών από τις διαδικασίες λήψης αποφάσεων. 



Οι λιμενικές υποδομές δεν είναι εμπορικά φιλέτα. Είναι στρατηγικά αγαθά για τη 
νησιωτικότητα, τη συνοχή, την ασφάλεια, την οικονομική ζωή των νησιών. 

Απαιτούμε: 

Πλήρη δημοσιοποίηση των συμβάσεων ΤΑΙΠΕΔ–ΥΠΝΑ–Δήμων. 

Νομοθετική κατοχύρωση του δημόσιου και ανεπίδεκτου εκποίησης χαρακτήρα 
των λιμανιών. 

Υποχρεωτική δημόσια διαβούλευση πριν από κάθε έργο σε λιμενικές ζώνες. 

Ευρωπαϊκό έλεγχο για πιθανές παραβάσεις της περιβαλλοντικής νομοθεσίας (Οδηγία 
2014/52/ΕΕ). 

Οι Κυκλάδες δεν πωλούνται 

Η νησιωτικότητα δεν είναι εμπόρευμα. Είναι συνταγματική υποχρέωση και 
αναπτυξιακή προτεραιότητα. Η Αμοργός, όπως και όλα τα νησιά μας, έχει δικαίωμα 
σε ένα μέλλον βιώσιμο, δίκαιο, συμμετοχικό  και όχι υποταγμένο στα συμφέροντα της 
τουριστικής υπερεκμετάλλευσης. 

Η προστασία της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, του φυσικού περιβάλλοντος και 
της κοινωνικής συνοχής είναι ευθύνη της Πολιτείας και των πολιτών. Δεν θα 
επιτρέψουμε την εκποίηση της ταυτότητας των νησιών μας. 

Νομαρχιακή Επιτροπή ΣΥΡΙΖΑ – Π.Σ Κυκλάδων 

      


